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Sok meteorológus és klímakutató 
próbálta megjósolni, hogy milyen lesz 
az idei tavasz, de nem volt nagy sikerük 
a természettel. Volt már korai barackvi-
rágzás, szomjas földek, hideg és meleg 
egyaránt, s a napokban sok milliméter-
nyi esős nap. Hangoskodtak már a fű-
nyírók, lemosóval a permetezők, s lassan 

növekednek a kerti vetemények. Amíg 
a tavasz gyönyörű hírnökei, a virágok 
meghitt békére hívják az embereket a 
természet örök templomába, addig a hí-
rek egyre hangosabbak a rossz hírektől, 
a háború rémétől és a társadalmi prob-
lémáktól. Egymásnak feszülnek érdek-
ellentétek, kibogozhatatlan állítások, 
rosszindulatú támadások mindenütt. 
Ezekben a zavaros időkben is meg kell 
őriznünk önuralmunkat, törekedni kell 
egymás megértésére, az ellenvélemé-
nyek elfogadására. Nem az egyéni érdek 
az első, hanem a falu közösségének az 
érdeke. Békétlenséget szítók minden-
ütt akadnak. Meggyőzni őket amúgy is 
szinte lehetetlen.

Túl vagyunk a Húsvéton, családi és 
közösségi rendezvényeken, a legtöbb 
ember méltóan és keresztényi módon 
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emlékezett meg az ünnep valódi lé-
nyegéről, s a gyermekek is örülhettek a 
„nyuszika hozta” ajándékoknak. 

Előttünk van még sok jeles nap, ame-
lyekre érdemes odafigyelnünk. Első 
helyen említem Anyák Napját, a leg-
szebb családi ünnepet. Magyarorszá-
gon az anyák napja mindig május első 

vasárnapjára esik. Tehát az anyák napja 
2023-ban május 7-én van.

Érdekesség: a legtöbb országban az 
anyák napját május második vasár-
napján tartják. Azt hisszük, ez egy mai 
ünnep, mert a modern világ 1914-ben, 
Amerikában kezdte el hivatalosan is 
ünnepelni egy erre kiválasztott napon 
az édesanyákat. Az igazság az, hogy az 
anyák napjának megünneplése Európá-
ban az ókori Hellaszig nyúlik vissza. Itt 
Rhea, az istenek anyja és vele együtt az 
édesanyák tiszteletére tartottak ünnep-
ségeket, és Rómában is hasonló kul-
tusznak örvendett Juno (az etruszk Uni 
termékenységistennő megfelelője).

A kereszténységben aztán Szűz Mária 
tiszteletében él tovább ez a hagyomány. 
Angliában pl. már a 13. században meg-
ünnepelték a „Mothering Sunday”-t, az 

Pődör György

PÜNKÖSDI 
RÓZSA

Májusra nyíló kis rózsa,
te vagy évezredek óta
a tavaszba ringó élet,

a remény is veled éled.

Régi ünnepből áradó
örök lángnyelv, hitet adó,
fölénk szálló égi galamb

benned mutat határtalant.

Kellenének apostolok,
sok olyan, ki nemcsak dohog,
Péterként ma értünk, ha kiáll,
nem csupán pünkösdi király.

Legyen tűz pirosa szirmod,
vihart, szelet ki kell bírnod,

mutasd, hogy völgyben, hegyeken
színed szeretet, kegyelem.

Május kincse, szép virága,
hulljon szirmod a világra,
rózsa vagy, de tövis nélkül,
ég a földdel benned békül.

Nincsenek kürtök, harsonák,
az ember mégis vár csodát,

gömbkelyheid közt szentélyek,
hitess, mint örök Szentlélek.
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víz-elvezetés megoldása - helyezzük előtérbe a következő időszak-
ban. Még annak ellenére is, hogy a megvalósításukhoz jelenleg 
nem rendelkezünk külső forrásokkal, így önerő felhasználásával 
kell finanszíroznunk azokat, ami pedig még szigorúbb költségve-
tési gazdálkodást fog követelni az elkövetkezendő években, amit 
természetesen már megelőzött az elmúlt évek tudatos és takarékos 
gazdálkodása, a bevételszerzési lehetőségek feltérképezése.

Mint ahogy az köztudott, a kormány Európai Unióval foly-
tatott tárgyalásai nem adnak okot az optimizmusra annak te-
kintetében, hogy a továbbiakban a vidéki településeket is érintő 
pályázati források kiírására sor kerülhet-e. Ennek megfelelően 
kérdéseinkre az országgyűlési képviselőnk sem tudott bíztató vá-
laszokat adni, valamint Gyopáros Alpár, a modern települések 
fejlesztéséért felelős kormánybiztos tájékoztatójából is az derül ki, 
hogy 2024 második féléve előtt még csak pályázati felhívás meg-
jelenésére sem lehet számítani. Ennek tükrében még fokozottabb 
feladatunkká vált, hogy felkészüljünk akár egy hosszan elhúzódó 
pénztelenségi állapotra is.

Az Önkormányzat nagyon kis létszámban alkalmaz közcélú 
foglalkoztatottakat, akiknek a segítségével megpróbáljuk a tele-
pülés zöldterületeit, illetve a középületek környezetét rendezni és 
azokat fenntartani a továbbiakban is. Jelenleg sajnos létszámhi-
ánnyal küzdünk, és még képzett szakemberekből álló csapat esetén 
is minimum a jelenlegi létszám duplájára lenne szükségünk ah-

Mielőtt belekezdenék az elmúlt időszakban befejezett, 
jelenlegi, és közeljövőbeli fejlesztéseinkkel, valamint fel-
adatainkkal kapcsolatos tájékoztatásba, először is sze-
retnék megosztani Önökkel pár közérdekű gondolatot a 
település polgármestereként Önkormányzatunk aktuális 
helyzetéről:

Az önkormányzatok működtetése napjainkban nem egyszerű 
feladat. A pandémiát követően nem állt helyre a gazdaság helyze-
te, ami sajnos messzemenőleg rányomja bélyegét az állami szféra 
finanszírozására. A működési költségek növekedése, beleértve az 
égig érő energiaárakat, az önkormányzati költségvetésben kiemel-
ten komoly problémát okoznak. A hátráltató körülmények ellenére 
azonban nem szándékozunk lemondani a községünk folyamatos 
fejlesztésére irányuló terveinkről, bár tisztában vagyunk vele, 
hogy a megvalósítás üteme nem felel meg a teljes lakosság igényei-
nek. Azt azonban szeretném tisztázni, hogy manapság pénzügyi 
forrást találni a legkisebb beruházáshoz is kihívást jelent, nem be-
szélve a kivitelezést vállalni tudó iparosok és szakemberek felku-
tatásáról. Mindannyiunk által ismert, hogy a magas infláció mel-
lett nem csak a megélhetés költségei növekedtek jelentősen, hanem 
minden építési és egyéb beruházáshoz köthető feladat esetében is a 
sokszorosukra nőttek. Éppen ezért tettem azt a javaslatot az idei 
költségvetés elfogadásánál, hogy a kritikus beruházásokat - mint 
például a Lipárt utca, Rákóczi utca, Gyöngyös utca és a csapadék-

„MI TÖRTÉNT AZ ELMÚLT IDŐSZAKBAN”

Anyák vasárnapját. A hagyományos ajándék a simnel torta 
volt, és az ünnep eredetileg a húsvéthoz, s még inkább az azt 
megelőző böjthöz kötődött.

Mai formában az anyák napja a 20. század elején jelent meg, 
amikor egy lelkes amerikai nő, 
Anna M. Jarvis hosszú fáradozása 
sikerrel járt. Igaz, sok változáson 
ment át keresztül ez az ünnep, de 
mégis a gyermek és anya legmeg-
hittebb találkozásaivá vált. Elég 
egy szál virág, egy mosoly, hogy az 
édesanyák minden gondot, bána-
tot elfeledjenek, s átöleljék a leg-
drágább kincsüket, a gyermeküket.

Ne feledkezzünk meg Pün-
kösdről sem, amely egy változó 
dátumú ünnep, s Húsvét utáni 
ötvenedik nap után van az első 
napja. Ez az idén május 28-ra esik. 
A szó jelentése is az ünnep idő-
pontjához kötődik, ugyanis a gö-
rög pentekoszté, ‘ötvenedik’ szóból 
ered. Nagyon fontos keresztény ünnep, amelyen a Szentlélek 
kiáradását ünnepeljük. A Szentlélek az Atya és a Fiú kölcsö-
nös szeretetének végpontja, kiáradása. A Szentlélek (görögül 
hagion pneuma, latinul Spiritus Sanctus), ezen a napon áradt 
ki Jézus tanítványaira, az apostolokra, és ezzel a napot új tar-
talommal töltötte meg a keresztények számára. (A pünkösd 

a sínai szövetség ünnepe volt a zsidóknál Krisztus korában. 
A jelei szélzúgás és tűz voltak, Isten jelenlétének, a kegyelem 
kiáradásának jelei. Jézus Keresztelő Jánosnál keresztelkedett 
meg, és rögtön utána galamb formájában a Szentlélek leszállt 

Jézusra, ezért a katolikus 
ikonográfiában a Szentlé-
lek jele a galamb.

Kedves népszokás ná-
lunk a pünkösdölés, a 
májusfa állítás, a pünkös-
di király megválasztása, 
de ne feledkezzünk meg a 
csíksomlyói búcsúról sem, 
amely a 15. századtól él, 
s egyre nagyobb tömege-
ket mozgat meg. Egyéb-
ként számtalan kedves 
hagyomány kapcsolódik 
a tavaszhoz, amelyet lel-
künkben a szeretet, a sze-
relem, összetartozás és a 
béke évszakjának hiszünk 

évszázadok óta. Kívánom a közösségünk minden tagjának, 
kicsiknek és nagyoknak egyaránt, hogy őrizzék ezt az érzést 
családon belül és kívül egyaránt, mert szükségünk van ezekre 
az érzésekre, napjainkban jobban, mint bármikor.

Zsolnai Zoltán
polgármester
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az új intézményrész. Előtte azonban még rengeteg teendőnk 
akad, beleértve az eszközbeszerzést is, melynek jelenleg az 
előkészítését végezzük.

A TOP-3.2.1-15-VS1-2016-00010 azonosítószámú pro-
jekt megvalósítása, az Ambrózy-Migazzi István Általános 
Iskola energetikai korszerűsítése hosszú és kihívásokkal 
teli évek után idén befejezésre került. Március 17-én délelőtt 

tartottuk meg a beruházás hivatalos és nyilvános átadó ün-
nepségét, melyről a vármegyei média is beszámolt. A projekt 
keretében az épület kívül-belül megújult: nyílászárói kicseré-
lésre kerültek, a födémszerkezet megújult, a falak hőszigete-
lést kaptak és új színben pompáznak. A bádog csatornák és a 
villámhárító rendszer is kicserélésre került. A főépület aka-

hoz, hogy mindenhol maradéktalanul helyt tudjunk állni. Ezért 
kérem a Tisztelt Lakosságot, hogy akinek bármi módon van rá 
lehetősége, nyújtson segítséget ezekben a feladatokban, amit ter-
mészetesen köszönettel fogadunk. Ha pedig valaki tettekkel nem 
tud hozzájárulni a közösség munkájához, akkor szíveskedjen a 
türelmével támogatni minket, mert most nagy szükségünk lenne 
rá ezekben a nehéz időkben.

A képviselő-testületi munkával kapcsolatban viszont örömmel 
tölt el, hogy az elmúlt időszakban a nagy horderejű, stratégiai 
kérdésekben a képviselők szavazati többsége mellett sikerült dön-
tést hoznunk, beleértve a továbbiakban szereplő beruházásoktól 
kezdve a település mindennapjaihoz kapcsolódó témákban is. 
Azonban a képviselő-testületben nincs teljes egyetértés, két kép-
viselőnk ugyanis mindvégig kitart a saját ellenvéleménye mellett.

Végezetül összefoglalva: jelen pillanatban nagy forráshiánnyal 
küzdünk, melyben külső segítségre sajnos nem számíthatunk, csak 
saját magunkra, a leleményességünkre, áldozatkészségünkre, az 
évek-évtizedek során kialakított kapcsolatokra, valamint a tele-
pülés lakosságának együttműködésére és megértő türelmére annak 
érdekében, hogy községünket a továbbiakban is megfelelően tudjuk 
üzemeltetni.

A befejezett, jelenleg futó és várható fejlesztésekről:
A TOP-1.4.1-19-VS1-2019-00020 projekt keretében 

megvalósuló bölcsőde bővítés kivitelezése idén január végén 
elérte az 50%-os, március elsején pedig 65%-os készültséget. 
Az építkezés az ütemtervnek megfelelően halad, így reálisnak 
tekinthető a június végi, határidőn belüli befejezés. Terveink 
szerint a következő nevelési évben már fogadhatja kis lakóit 
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Vasszécsenyi Üzenet oldalai között találhatnak.
Az előző esztendő utolsó napjaiban zárultak a Magyar Falu 

Program MFP-BJA/2021 alprogramjának köszönhetően 
megvalósuló Táncsics utcai járda felújításának munkálatai, 
mellyel február hónapban el is számoltunk a támogató felé. A 

projekt keretében a ko-
rábbi kockaköves szer-
kezet térkő burkolatra 
lett lecserélve az érin-
tett szakaszon, melyhez 
a szükséges anyagokat 
4  972  583 forint, vissza 
nem térítendő támoga-
tásból finanszíroztuk.

Szintén a tavalyi év 
végén, 2022. december 
12-én kaptuk az ér-
tesítést, hogy a Helyi 
egészségügyi és szociális 
infrastruktúra fejleszté-
se című pályázati felhí-
vásra benyújtott TOP_
PLUSZ-3.3.2-21-VS1-2022-00014 „Betegellátási központ 
kialakítása Vasszécsenyben” kérelmünket a Magyar Állam-
kincstár 200 millió forint támogatásra érdemesnek ítélte. A 
projekt Támogatási Szerződése aláírásra került, a megvalósí-
tási folyamat jelenleg az előkészítési/tervezési szakaszban jár. 
A nyertes projekt keretében a Széchenyi István utcában talál-
ható régi orvosi rendelő kerülne fejlesztésre, melynek során az 
épület mind kívülről, mind belülről megújulna. Az új cserép 
héjazaton, hőszigetelt nyílászárók beépítésén és homlokzati 
szigetelésen kívül az épületben két rendelő egységet, hozzájuk 
tartozó váróhelyiséget és új illemhelyek kialakítását szeret-
nénk megvalósítani. A dolgozók számára öltöző, személyzeti 
WC és teakonyha kerülne kialakításra. Mindemellett az épü-
let teljeskörű akadálymentesítésének megoldására is kiemelt 
figyelmet fordítunk. Terveink szerint ezáltal a háziorvosi és 
védőnői szolgáltatás átkerülne a Széchenyi utcai rendelőbe, 
ahol még korszerűbb körülmények között kerülnének kiszol-
gálásra a páciensek, továbbá egy külön épületben gyógyszer-
tár kialakítására, valamint szakrendelőben egyéb járóbeteg 
ellátásra (pl. fogorvos, urológia, nőgyógyászat, fizikoterápia 
témakörben) is lesz lehetőség.

dálymentesítése is megoldottá vált, továbbá mozgáskorláto-
zottak számára használható mosdó és akadálymentes parkoló 
került kialakításra. A fűtési rendszer korszerűsítése keretében 
épült egy új kazánház, ahova egy energiatakarékos biomassza 
kazán került beépítésre, mely 5 gázkazán feladatát helyettesí-
ti egyedül a továbbiakban. A fűtésrendszer megújítása során 
szabályzóegységek kerültek beépítésre, valamint különös fi-
gyelmet fordítottunk a megújuló energiaforrások bevonására 
is, melyet a tornacsarnok tetején elhelyezett napelemes pane-
lek igazolnak. A fejlesztésnek köszönhetően elértük, hogy az 
épület fűtéséhez gáz használatra már nincs szükség a továb-
biakban. A mai rendkívüli energiahelyzet és kitettség tekin-
tetében ez az intézmény szempontjából komoly biztonságot 
jelent.

Ugyanezen a napon a TOP-2.1.3-16-VS1-2019-00005 
azonosítószámú csapadékvíz-elvezetési rendszer fejlesz-
tésének záró eseményére is sor került. A délelőtt folyamán 
helyszíni bejárást tartottunk dr. Kondora Bálint, a Vas Vár-
megyei Közgyűlés alelnöke, valamint a megjelent képviselő 
urak jelenlétében, majd nem sokkal később az iskolában egy 
tanulságos szemléletformáló előadás és klímaváltozásról szóló 
könyvbemutató részesei lehettek a diákok és érdeklődő lako-
sok. A szemléletformálás fő célja a létrehozott infrastruktúra 

fenntartására, valamint a vizek helyben tartásának fontossá-
gára való figyelemfelhívás volt, kiegészülve a klímatudatos-
ság és környezetvédelem témájával. A szemléletformáló ak-
ció részeként az előadás anyagából kiadvány készült “Közös 
kincsünk, a csapadékvíz” címmel, melyet a kezükben tartott 
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Az orvosi ellátás témájánál maradva: nemrég prevenci-
ós programot indítottunk, melynek keretében a háziorvosi 
szolgálat minden forrást megkap ahhoz, hogy a lakosságot ún. 
„megelőzési” ellátásban részesítse. Ez gyakorlatban azt jelenti, 
hogy a rendelő dolgozói telefonon keresztül felhívhatják az 
érintettek figyelmét, hogy mely vizsgálatokat javasolják elvé-
gezni az egészségük védelme érdekében. A program kereté-
ben jelenleg szemészeti, kardiovaszkuláris, mammográfiai és 
vastagbél szűrés folyik.

Továbbá szeretném megnyugtatni Mindannyiukat, hogy 
a községünkben üzemelő háziorvosi szolgálat továbbra 
is folyamatosan és zavartalanul fog üzemelni, s törek-
szünk rá, hogy lehetőségeinkhez mindez minél nagyobb 
orvoslétszámmal és rendelési idővel működhessen. Bár egy-
előre az ellátás helyettesítéssel történik, ez közel sem jelenti 
azt, hogy a szolgáltatás biztosítása bizonytalan lenne. Akár 
a környékünkön, akár szerte az országban megfigyelhetjük, 
hogy a praxisok száma többségében betöltetlen, sőt akár még 
helyettesítés sincs. Ennek fényében kérem továbbra is szíves 
megértésüket a jelenlegi helyzet kapcsán, s becsüljük meg azt, 
hogy községünkben elérhető, szakszerű és segítőkész ellátás 
működik.

Ezzel szemben a központi háziorvosi ügyeletek helyzetét 
számtalan kérdés lengi körül a kormányzat éppen aktuális ál-
láspontja szerint, ami többek közt a Szombathelyi Kistérség 
Többcélú Társulása által működtetett háziorvosi ügyeletet 
(9700 Szombathely, Szelestey L. u. 8.) is érinti. Egy dolog 
viszont tisztázott: decemberig az ügyelet továbbra is a meg-
szokott módon üzemelhet és fogadhatja a betegeket, így az 
idei évben a lakosság részéről még nem kell változásokkal 
számolni ezen a téren.

Április 14-én V. Németh Zsolt országgyűlési képviselő 
látogatta meg községünket, melynek során közösen megte-
kintettük a közelmúlt beruházásait: a megújult iskolaépüle-
teket és kazánházat, az épülő bölcsődét, a közmű felújításon 
átesett óvodát, valamint a csapadékvíz-elvezetési rendszer 
fejlesztésének helyszínét is. Az alkalmat megragadva igye-
keztem felvázolni a jövőbeli terveinket és az azokkal kap-
csolatos aggodalmainkat is. Tervezzük az iskola további 
fejlesztését, melynek során a nagy- és kisépület összekötésre 
kerülne egy aula kialakításával, valamint hozzáépülne egy ét-
kező és melegítő konyha is, hogy ne kelljen a gyermekeknek 
minden ebéd során, esőben és hóban is az út túloldalán lévő 
épületbe átmenniük. Az említett, sarokiskola néven ismert 
épület állapota sajnos egyre elkeserítőbb, melynek természe-
tesen tudatában vagyunk. Azonban az évek során a megér-
demelt, teljeskörű felújításra tett próbálkozásaink mindeddig 
sikertelenek voltak pályázati lehetőség és forrás hiányában – 
támogatás nélkül, kizárólag önerőből viszont nem tudjuk fi-
nanszírozni a korszerűsítési munkálatokat, valamint műszaki 
szempontból a felújítás nem tekinthető rentábilisnak. Sajnos 
hasonló a helyzet a Lipárt utca felújításra váró szakaszával is, 
melyről szintén beszámoltam a képviselő úrnak. Legutóbb a 
tavalyi évben nyújtottuk be pályázatunkat a Belügyminiszté-
rium felé, azonban a beérkezett kérelmek nagy számára és a 
szétosztható forrás korlátozott mértékére hivatkozva pályá-
zatunk elutasításban részesült. A reményt azonban továbbra 
sem adtuk fel, de el kellett ismernünk a tényt, hogy mind a 

pályázati támogatások lehetősége, mind a fejlesztésekre for-
dítható önerő mértéke csökkenő tendenciát mutat.

A jelenleg futó beruházásokon kívül a közeljövőben továb-
bi fejlesztések várhatók, különösen a tavasz végi – nyár eleji 
időszakban. Májusban kezdetét veszi a lipárti temető rava-
talozójának fejlesztése, melyre ugyan már több alkalommal 
is adtunk be pályázatot, de egészen tavalyig egy sem részesült 
pozitív elbírálásban. Sajnos a támogató Miniszterelnökség 
részéről mindig is kevés forrás állt rendelkezésre ilyen jelle-
gű beruházások megvalósítására, így megyei szinten évente 
csupán 1-1 település részesült támogatásban - de szeren-
csére előbb-utóbb mi is sorra kerültünk. A projekt forrását 
100%-os intenzitással a Magyar Falu Program finanszírozza 
22 965 576 Ft vissza nem térítendő támogatásból. A beruhá-
zás magába foglalja az épület tetőszerkezetének, homlokzatá-
nak, fedett tér alatti burkolatának és környezetének felújítását, 
valamint egy egész évben használható illemhely kialakítását. 
Elképzeléseink szerint, amennyiben pályázati forrás vagy 
egyéb támogatás kiírására sor kerülhet a következő években, 
úgy ismét benyújtjuk kérelmünket a lipárti temető és környé-
kének további, igencsak időszerűvé vált fejlesztése érdekében, 
többek közt parkosítás, kerítéscsere, járda és a temetőhöz ve-
zető út felújításának szándékával.

A tervek szerint ezen időszakban a Rákóczi és Gyöngyös 
utcát érintő felújítások is megkezdődnek. Mindkét utca út-
burkolata teljes hosszában megújul, kijavítva az egyre súlyos-
bodó, balesetveszélyes úthibákat. A Gyöngyös utca esetében 
ezen kívül kialakításra kerül a régóta tervezett, burkolt parko-
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ló, valamint a csapadékcsatorna is, megoldva az érintett sza-
kasz vízelvezetésének évek óta rendezetlen problémáját, mely 
elsősorban az eredeti vízelvezető árok kb. 10 évvel ezelőtti, 
lakossági nyomás miatti betemetésének következménye.

A beruházást törekvéseink ellenére pályázati forrás nélkül 
vagyunk kénytelenek megvalósítani, így a halaszthatatlan 
munkálatok az egyre szűkösebb önkormányzati önerőből ke-
rülnek finanszírozásra. Tavasszal, a kivitelezés megkezdése 
előtt kihelyezett polgármesteri fogadóórát szeretnék tartani a 
lakosság számára külön a lipárti és a szécsenyi falurészen, ahol 
a megjelentek számára még részletesebb tájékoztatást nyújtok 
nem csak a beruházásokról, hanem a település fejlesztésével 
kapcsolatos távlati elképzelésekről is, valamint meghallgatom 
a lakosok álláspontjait és prioritási sorrendre vonatkozó ja-
vaslataikat is. A fogadóórák időpontjáról és helyszínéről kü-
lön meghívóban fogom értesíteni az érintett településrészek 
lakosait.

Minden kedves vasszécsenyi Lakosnak kellemes tavaszt, jó 
munkát és egészséget kívánok!

Zsolnai Zoltán
polgármester

JÓ TUDNI!
A tél elmúltával megkezdődtek a tavaszi kerti munkák, 
amelyek esetenként zajjal járnak, a növényzet, fák gondo-
zása zöldhulladék keletkezését eredményezi.
Annak érdekében, hogy ezekkel a tevékenységekkel minél 
kevésbé zavarjuk a szomszédunkat és közvetlen környeze-
tünket, az alábbi önkormányzati rendeletben meghatáro-
zott szabályokat szükséges betartani.

Az avar és kerti hulladékok 
nyílttéri égetése

Avart és kerti hulladékot csak biztonságos, jól kialakított 
tűzrakó helyen és módon, a lakó- és gazdasági épülettől kellő 
távolságban, állandó felügyelet mellett lehet égetni úgy, hogy 
az az emberi környezetet ne károsítsa és az égetés hősugárzása 
kárt ne okozzon. 

Belterületen égetni: nyári időszakban (június 01-től szept-
ember 30-ig) kedden és pénteken,

téli időszakban (október 01-től május 31-ig) kedden, pén-
teken, illetve szombaton lehet.

A hatóságilag elrendelt általános tűzrakási tilalom alól a 
rendelet nem ad felmentést.

Zajkeltő gépek, -berendezések 
használata

Vasszécseny község belterületén az építőipari gépek és a 
kerti munkavégzést szolgáló zajkeltő gépi berendezések  az 
alábbiak szerint használhatók:

munkanapokon 06.00 és 21.00 óra között,
szombaton és munkaszüneti napokon 07.00 és 20.00 óra 

között,
vasárnap és ünnepnapokon 09.00 és 11.00 óra között.

Kerti munkavégzést szolgáló zajkeltő berendezésnek mi-

nősül az elektromos és robbanómotoros fűnyíró, fűkasza, sö-
vényvágó, láncfűrész, rotációs kapa, lombszívó, -fújó gép, kerti 
traktor.

Zajkeltő építőipari gépnek minősül a gyalu, körfűrész, sza-
lagfűrész, gépifúró, -maró, betonkeverő, sarokcsiszoló, fúró- és 
bontókalapács, szegbelövő gép.

Településünk rendezett állapotának fenntartása és a békés 
egymás mellett élés előmozdítása mindannyiunk közös érdeke.

Dr. Pintér Dóra
jegyző

TÁJÉKOZTATÓ
AZ ÁSOTT VAGY FÚRT KUTAK
ENGEDÉLYEZÉSÉRŐL

Vasszécseny lakosságának egy részét is érinti az ásott vagy 
fúrt kutak bejelentésére vonatkozó kötelezettség. Ezzel kap-
csolatban számos hasznos információ található az interneten, 
illetve a közösségi média felületein, azonban kevésbé megbíz-
ható forrásokból származó tájékoztatással is találkozhatunk, 
ami megnehezíti a kutak bejelentésére vonatkozó kötelezett-
ség teljesítését.

A hatályos jogszabályok szerint az engedély nélkül létesített 
ásott vagy fúrt kutak tulajdonosainak 2023. december 31-ig 
kell kérelmezni a tulajdonukban álló kút fennmaradási, vagy 
megszüntetési engedélyezési eljárását.

A vízgazdálkodásról szóló 1995. évi LVII. tv. (Vgtv) ha-
tályos rendelkezései értelmében mentesül a vízgazdálkodási 
bírság megfizetése alól az a létesítő vagy üzemeltető, aki az 
egyes törvényeknek a polgárok biztonságát erősítő módosítá-
sáról szóló 2020. évi XXXI. törvény hatálybalépését megelő-
zően engedély nélkül vagy engedélytől eltérően létesített vagy 
üzemeltet felszín alatti vízkivételt biztosító vízilétesítményt, 
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ha a vízjogi fennmaradási engedélyezési eljárást 2023. decem-
ber 31-ig kérelmezi.”

A kutak megépítéséhez, átalakításához, üzemeltetéséhez 
és megszüntetéséhez vízjogi engedély szükséges. Abban az 
esetben, ha a vízkivételt biztosító kút vízjogi engedély nélkül, 
vagy attól eltérően került megépítésre, fennmaradási enge-
délyt kell kérni.

Fennmaradási engedélyezési  eljárást kell lefolytatni, mind 
az ásott, mind a fúrt kutakra, vagyis minden olyan kútra, amit 
engedély nélkül létesítettek.

A vízgazdálkodási hatósági jogkör gyakorlásáról szóló 
72/1996. (V.22.) Kormányrendelet 24. § (1) bekezdése értel-
mében a jegyző engedélye szükséges olyan kút létesítéséhez, 
üzemeltetéséhez, fennmaradásához és megszüntetéséhez, 
amely a következő feltételeket együttesen teljesíti:

a vízbázisok, a távlati vízbázisok, valamint az ivóvízellátást 
szolgáló vízilétesítmények védelméről szóló kormányrende-
let szerint kijelölt, kijelölés alatt álló, illetve előzetesen lehatárolt 
belső, külső és hidrogeológiai védőidom, védőterület, valamint 
karszt- vagy rétegvíz készlet igénybevétele, érintése nélkül, és 
500m3/év vízigénybevétellel kizárólag talajvízkészlet vagy 
parti szűrésű vízkészlet felhasználásával üzemel, épülettel, 
vagy annak építésére jogosító hatósági határozattal, egyszerű 
bejelentéssel rendelkező ingatlanon van, és a magánszemélyek 
részéről a házi ivóvízigény és a háztartási igények kielégítését 
szolgálja, nem gazdasági célú vízigényt szolgál.

Minden egyéb esetben a Katasztrófavédelmi Igazgatóság 
hatáskörébe tartozik a kút üzemeltetési és fennmaradási en-
gedélyezési eljárása.

A szombathelyi és balogunyomi vízbázis hidrogeológiai 
védőterülete érinti Vasszécseny egyes területeit. A védőte-
rület kijelöléséről szóló határozatban helyrajzi szám szerint 
megjelölt ingatlanok listája a Vasszécsenyi Közös Hivatalban 
megtekinthető.

A kutak üzemeltetéséhez és fennmaradásához vízjogi enge-
déllyel kapcsolatos kérelem benyújtásakor csatolni kell:

ÁSOTT KÚT ESETÉBEN legalább 1db fényképet a 
kútról. Javaslatom szerint 2 db fényképet érdemes csatolni, 
egyet közvetlen közelről a kútról, amelyen látszik a kút anya-
ga, kialakítása (téglával kirakott, betongyűrűs…), és egyet pár 
lépéssel távolabbról, amelyen látszik a kút és a környezete. 
Amire érdemes figyelni, hogy a távolabbi képen látható le-
gyen, hogy a kút úgy van lefedve, hogy abba csapadék vagy 
szennyeződés nem kerülhet. Ez nem csak a fénykép miatt 
fontos, hanem egyébként is! Szennyvizet és csapadékot tilos 
a kútba elvezetni! A fotót elég kinyomtatva, fekete-fehérben 
is a nyomtatványhoz csatolni. A lényeg, hogy a kút látható és 
beazonosítható legyen.

FÚRT KÚT ESETÉBEN: fúrt kutak utólagos 
engedélyezésekor jogszabály szerinti szakember (vízkútfúró, 
vagy szakirányú felsőfokú végzettségű szakember) 
közreműködése szükséges, aki elkészíti a kérelem 
benyújtásához szükséges szakvéleményt és igazolja a felszín 
alatti vízkészletekbe történő beavatkozás és a vízkútfúrás szak-
mai követelményeiről szóló 101/2007. (XII. 23.) KvVM rende-
letnek való megfelelést.

A jelen szabályozás értelmében, aki 2023. december 31-ig 
nem kér fennmaradási engedélyt az engedély nélkül fúrt vagy 

ásott kútra, annak 2024. január 01. napját követően vízgazdál-
kodási bírságot kell fizetnie.

A fenti törvény értelmében az eljárás mentes az illeték- és 
díjfizetési kötelezettség alól.

A kérelem nyomtatvány letölthető Vasszécseny Község  
Önkormányzat honlapjáról (www.vasszecseny.hu), illetve 
személyesen kérhető a Vasszécsenyi Közös Önkormányzati 
Hivatalban ügyfélfogadási időben.

Felhívom a figyelmet arra, hogy a kút bejelentése - külö-
nösen a fúrt kút esetében - a szakértő igénybevétele miatt 
költséggel járhat. Ezért javaslom, hogy a bejelentés során 
körültekintően járjanak el, tekintettel arra, hogy a vonatkozó 
jogszabályok esetleges megváltoztatása esetén, ahogy az már 
2018-ban és 2020-ban is megtörtént, az adott költség viselése 
feleslegessé válhat.

dr. Pintér Dóra 
jegyző

POSTA
Bizonyára Önök is hallottak róla, 

hogy a Magyar Posta Zrt. május 1-jével 
bezárná az 1500 fő alatti települések 
postáit, amennyiben azok üzemeltetését 
nem veszik át az önkormányzatok vagy 
helyi vállalkozások. Önkormányzatunk mindössze a partneri 
program lehetőségéről kapott hivatalos tájékoztatást a Ma-
gyar Postától, mely sem döntési határidőt, sem a vállalásból, 
illetve annak elmaradásából fakadó következményeket nem 
tartalmazta. Az elmúlt évek során azonban részükről már több 
alkalommal is volt példa a helyi postahivatal bezáratásának 

felvetésére, amit 
eddig sikerült 
elkerülnünk, ám 
létszámleépítésre 
így is sor került. 
Mivel települé-
sünk lakosság-
száma nem 
sokkal marad el 
a megjelölt ha-
tárértéktől, vala-
mint nem csak 
helyiek hasz-
nálják a postánk 

szolgáltatásait, így nem tartjuk jogosnak a bezárást (melyről 
magunk is csak a médiából értesültünk) – s adott esetben a 
jóval körülményesebb mobilposta bevezetését. Álláspontunk 
és a postánk védelme érdekében felvettük a kapcsolatot a Ma-
gyar Posta területi igazgatójától kezdve a térségi országgyűlé-
si képviselőnkig, illetve egyéb megoldási lehetőségeket keres-
ve reméljük, hogy igyekezetünk nem marad eredmény nélkül 
és nem kényszerülünk megválni községi postahivatalunktól.

Zsolnai Zoltán
polgármester 
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Eredményeink
Tanakajd Közösségi Tér által kiírt versillusztrációs ver-

senyen a 2. osztályosok közül Németh Hédi és Kőszegfalvi 
Csanád az I. helyen végzett!

Országos gyorskorcsolya diákolimpia
I. korcsoport fiú:
- 7. hely: Dienes Balázs 
II. korcsoport leány: 
- 3. hely: Gerencsér Liána
- 5. hely: Károlyi Henrietta 
III. korcsoport fiú: 
- 3. hely: Jéri Zsombor 
Leány váltó II. korcsoport:
- 2. hely: Gerencsér Liána - Károlyi Henrietta 

Az „eső” rajzpályázaton: 
- 1. hely: Horváth Léna ( a 3-4. osztályosok korcsoportjában) 
- 2. hely: Szegedi-Ódor Petra 
A Tudásbajnokság Bendegúz matek versenyének vár-

megyei döntőjén vett részt Horváth Léna március 24-én. 
MATEKÁSZ megyei fordulóján elért helyezések: 
1. osztályban:
- 6.helyen: Németh Olivér 
- 5. helyen Tóth Zita 
- 4. helyen: Papp-Babos Izabella 
- 2. helyen: Kelemen Luca és Léránt Zoé 
3. osztályban:

AMBRÓZY-MIGAZZI ISTVÁN  ÁLTALÁNOS  ISKOLA  HÍREI

- 10. helyen: Gál Levente 
- 3. helyen: Tóth Áron 
- 2. helyen: Horváth Léna 
Az országos döntőbe jutott a MATEKÁSZ versenyen: 
- 1. osztályos: Tóth Zénó
Február 20-án rendezték a hagyományos Szombathely Vá-

roskörnyéki iskolák labdarúgó tornájának 2. fordulóját a 2. 
korcsoportos fiúk részére. A Haladás sportcsarnokban meg-
rendezett versenyen iskolánk csapata első helyet szerzett. 
Bandi bácsi szavai ritka elismerően szóltak a fiúk teljesítmé-

nyéről. Még egy forduló van hátra. Hasonló eredménnyel jó 
esélyünk lehet az összesített 1. helyre.
    Diákolimpia Országos döntő

Iskolánk tanulói Kiskunfélegyházán az Országos Asztalite-
nisz Diákolimpián vettek részt.

A fiú csapat (Geröly Máté, Szerdahelyi Máté, Pomper 

Márton, Pungor Áron) a 6. helyen, a lány csapat (Horváth 
Boglárka, Németh Jázmin, Pothárn Noémi, Zséder Bianka) 
a 9. helyen végzett. A pénteki napon Pungor Áron az I-II. 
korcsoport egyéni versenyén hatodik helyezett lett. Összessé-
gében játszottunk 22 meccset, melyből nyertünk tízet. 

Gratulálunk az elért eredményhez!
Dobolán Gábor

igazgató
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TÜNDÉRORSZÁG ÓVODA HÍREI
Minden évszaknak megvannak a maga szépségei, minden-

ben megtaláljuk azokat az apró kincseket, villanó fényeket, 
mosolyokat, pillanatokat, amelyek megszépítik Tündérország 
lakóinak életét. A tél elmúltával a Kerekerdő ismét életre kelt 
Tündérországban, a kis Katicák kirepültek búvóhelyükről, a 
Bóbita tündérek táncra perdültek a tavaszi napfényben. Ismét 
új kihívásokkal, feladatokkal kellett szembenéznünk, de na-
gyon vártuk, hisz ettől kapunk mindig új erőre.

Mi is történt január óta Tündérországban?
Magyar kultúra napja: 

Mivel ezen a napon a Himnusz születését ünnepeljük, a 
Katica csoportban a gyerekek meghallgatták a Kölcsey Ferenc 
által írt Himnuszt, s közben megbeszéltük, hogy hol és mikor 
énekeljük mi, magyarok, és hogy egyenesen állunk mindad-
dig míg szól. Az óvónéni játékosan előhívta a népmese vilá-
gát a gyerekek számára. Nagy áhítattal hallgatták és nézték 
a választott magyar népmesét. Megismertettük őket olyan 
tárgyakkal, ételekkel, népviseleti ruhadarabokkal, amelyek a 
magyar kultúrában és hagyományainkban fontos értéket kép-
viselnek.

A Kerekerdő csoport kiscsoportosai számára is igyekeztük 
érdekessé és tartalmassá tenni ezt a szép napot. A gyerkőcök 
elhozták otthonról kedvenc könyveiket, elmesélhették, hogy 
milyen programokon vettek már részt közösen családjukkal. 
Az óvónénik népmesét báboztak, majd népzenét hallgattunk 
és táncházat rendeztünk. A Bóbita csoportban is meghallgat-
tuk a Himnuszt, magyar népdalokat énekeltünk és a néptánc 
elemeit magába foglaló játékos-táncos, népzenével színesített 
mozgásos tevékenységet tartottunk az érdeklődő gyerekek-
nek.
Farsang:

Különösen nagy izgalommal várják a gyerekek a farsangi 
időszakot, amikor is magukra ölthetik kedvenc jelmezeiket. 
Szívesen öltöznek a kislányok hercegnőknek, kedvenc meséik 
szereplőinek. A fiúk körében a rendőr, a tűzoltó, a katona, a 
szerelő egyaránt kedvelt jelmez. Farsang napján Tündéror-
szágban is nagy vigadalom támadt. Az óvodai csoportokban a 
gyerekek egyesével bemutatkoztak a jelmezeikben, majd egy 
fergeteges buli következett sok-sok tánccal, és közben persze 
nem maradhatott el a sok farsangi finomság az asztalokról 
sem.  Az óvoda kicsije-nagyja beöltözött, a csoportokban 
dolgozó felnőttek meglepték a gyerekeket egy pár perces kis 
meseelőadással. Így megelevenedett a két kecskegida meséje, 
akik összeakasztották szarvukat a folyó feletti keskeny pal-
lón, megjelentek a Hófehérkéjüket kereső törpék, valamint az 
esőáztatta tündérek, akiknek a gyerekek segítettek varázsigé-
vel és az elvesztett varázspálca megtalálásával hazatalálni.
Nomád és Jamie látogatása Tündérországban:

Tündérország valamennyi csoportjába ellátogatott No-
mád, Jamie és gazdáik, a WindDogs szombathelyi csapata. 
Kutyásterápia foglalkozás keretében Jamie és Nomád kutyu-

sok vidám délelőttöt varázsoltak a gyerekeknek, akik meg-
ismerkedhettek a kutyusok szabályt követő viselkedésével, 
játékos feladatvégzésükkel. Volt bemutató, akadálypálya, csi-
peszgyűjtögetés a kutyusokkal közösen. A gyerekek nagyon 
élvezték a közös játékot, bátorodtak az állatokkal való kap-
csolatteremtésben. 
Színházi előadások:

A Mesebolt Bábszínház és a szülők jóvoltából megte-
kinthettük A kisgömböc, Miu és Vau, valamint a Vackor az 
óvodában című előadásokat. Az előadás előtt az óvónénik 
elmesélték a történetet, megbeszéltük azt, hogyan viselke-
dünk előadás alatt, majd izgatottan elindultunk az előadás-
ra, amiket a gyerekek érdeklődve, figyelmesen nézték végig. 

Vasszécsenyi Tündérország Óvoda és Körzeti Bölcsőde hírei
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Az előadások után visszatérve az oviba, a gyerekek élmények-
kel gazdagodva mesélték az óvónéniknek és egymásnak, hogy 
kinek mi tetszett a mese során. 

Papírszínház keretében ellátogatott Óvodánkba Kassai 
Anita, aki varázsjegyeket adott a Tündéreknek, hogy az álta-
la teremtett mesevilágba belépjenek, ahol énekekkel és nép-
tánccal tarkítva elhozta a Békakirály legendáját. A gyerekek 
áhítattal figyelték és hallgatták a történetet. A mese végén 
esküvőre invitált bennünket Anitán keresztül a Békakirály és 
ifjú felesége. A lakodalmi mulatságban gyerekek és felnőttek 
is egyaránt nagyot mulattak és sokat táncoltak, akik azóta is 
keresik a tánc során elvesztett fél pár cipőjüket.  
Nőnap:  

Nőnapkor igazi meglepetésben volt részük a kislányoknak 
és az oviban dolgozó hölgyeknek. A kisfiúk nagyon szép ver-
set tanultak valamennyi csoportban titokban, az óvónénik 
segítségével és meglepetés ajándékokkal, virágokkal tették 
emlékezetessé a napunkat. Köszönjük a Szülőknek, hogy 
segítenek a hagyományok ápolásában, s figyeltek arra, hogy 
otthonról is hozzanak meglepetés ajándékokat a nemzetközi 
nőnap alkalmából.
Március 15-i megemlékezés:

Nemzeti ünnepeink közül a március 15-i megem-
lékezést tudjuk leginkább, életkoruknak megfelelő-
en játékos formában közel hozni gyermekeinkhez. 
Az ünnepet megelőzően feldíszítettük a csoportszobákat, 
öltözőket. Nemzeti színű zászlót, kokárdát, virágokat szí-
neztünk, ragasztottunk kiscsoportosainkkal, az ünnepnek 
megfelelően versikéket, dalokat, mondókákat tanultunk. Már 
sokan azt is megtanulták, hogy milyen színekből áll a magyar 
zászló. „Piros, fehér, zöld… ez a magyar föld”! Büszkén mon-
dogatták egymásnak és nagyobb társaiknak. A megemlékezés 
napján ünneplőbe öltöztünk, kitűz-
tük kokárdáinkat, a kisfiúk csákót, 
a kislányok pártát viselhettek. Be-
szélgettünk a hős katonákról, akik 
megvédték a hazát. Mindhárom 
csoport elsétált az emlékparkba és 
minden ovis kitűzött egy-egy nem-
zeti színű zászlót, papírforgót, amit 
saját maga készített.
Tavaszi kerti munka:

Ez a délelőttünk nagyon dol-
gosan telt, a téli pihenő után a kis 
tündéreinkkel nekiláttunk egy 
kis tavaszi kerti munkának, hogy 
óvodánk udvarát kicsinosítsuk. A 
gyerekek boldogan hozták reggel 
lapátjaikat, előkerültek a kisvödrök, 
gereblyék, talicskák. Szorgalmasan 
munkálkodtunk, szorgoskodtunk, igyekeztünk bevonni min-
den gyerkőcöt a munkába.  Fontosnak tartottuk, hogy pozitív 
dolognak éljék meg ezt a közös feladatunkat, szívesen tegye-
nek valamit egymásért, az oviért. A hangulatról és munka-
kedvünk erősítéséről zeneszóval gondoskodtunk. 
Az erdő világnapja:

Ezen a napon világszerte az erdők és a fák jelentőségéről, 
védelméről emlékezünk meg. Óvodánkban mi is fontosnak 

tartjuk, hogy gyermekeink ismerjék meg már ebben a korban, 
hogy az erdők, fák milyen fontosak az emberek életében, óvni, 
védeni kell őket, egészséges környezetünk, életünk érdekében. 
Ezen a napon a kis „katicák” az óvónéni segítségével elrepül-
tek egy képzeletbeli erdőbe, ahol megismerkedtek az erdő 
növény- és állatvilágával. Egy kislány hozott be a csoportba 
szarvasagancsot, vaddisznó agyart, melyeket a gyerekek kézbe 
vehettek, megsimogathattak. Csupa öröm és boldogság volt 
számukra ez. Persze a mese sem maradhatott el a csoport 
életéből, amely az erdő rejtelmes és mesebeli világáról szólt. 
Kiscsoportosainkkal, a Kerekedő csoportosokkal ismerked-
tünk játékosan az erdei fákkal, növényekkel, állatokkal.  Be-
rendeztük csoportunkat erdővé, benépesítettük erdei állatos 
plüssökkel, előkerültek érdekesebbnél-érdekesebb állatkák, 
mint pl. mókus, bagoly, süni, maci. Meséltünk, beszélgettünk, 
zenét hallgattunk fákról, erdei állatokról, erdőről. A Bóbita 
csoportosokkal kedvenc játékunkat, az élő társasjátékot ját-
szottuk, amelyben az erdei állatokhoz kapcsolódó feladatokat 
kellett megoldani.
Víz Világnapja:

A természetet óvó jeles napok közül március 22-én tartot-
tuk a Víz Világnapját. Ezen a napon még hangsúlyozottabban 
foglalkozunk környezetünk, azon belül természetes vizeink 
védelmével, s azzal, mit tudunk tenni ennek érdekében. Bó-
bita csoportosaink nagy sétát tettek a Gyöngyös patakhoz, s 
a szülők segítségével készített környezetbarát tutajokat víz-
nek eresztettük, bízva a jó szélben és a patak sodrásában, így 
messze jutnak. A Kerekerdő csoportosok vízzel kapcsolatos 
mondókákat, versikét tanultak. Papírhajót készítettek, kipró-
bálták a csoportszobában egy nagy tál vízben, hogyan úsznak 
a kishajók. A tavalyi nagycsoportos Kerekerdősöktől megörö-
költek egy tutajt, amit már egyszer leúsztattak a patakon, de 

megtalálták az iskolások, kihalászták, így idén ők is elsétál-
tak a Gyöngyös patakhoz és újra vízre bocsájtották. A Katica 
csoportban is nagy készülődés előzte meg a Víz Világnapját. 
A gyerekekkel közösen készítettünk egy vízesést, kis folyó-
val, a hozzá illő állatvilággal, illetve a gyerekek által készített 
kis tutajokkal. Vízzel kapcsolatos kísérletezést is nézhettek a 
gyerekek, sőt még ki is próbálhatták. A délelőtt folyamán ők is 
elsétáltak a Gyöngyös patakhoz, hogy vízre bocsájtsák a gyer-
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mekek hajóit, tutajait, melyeket otthon készítettek szüleikkel. 
Költészet napja:

Óvodánkban áprilisban a Költészet napját ünnepeltük, 
meséket, verseket olvastunk, mesekönyveket nézegettünk a 
gyerekekkel. A Kerekerdő csoportban a Vasszécsenyben élő 
helyi költő, Pődör Gyuri bácsi gyerekeknek írt verses könyvét 
megmutattuk a gyerekeknek. Nagyon tetszett nekik, hogy van 
benne olyan vers vagy mondóka, amit ők is ismernek. József 
Attila: Altató c. versét felolvastuk gyermekeinknek és elaltat-
tuk kis Balázs rongybabánkat.
Nyuszivárás:

Húsvét alkalmával locsolóverseket és dalokat tanultunk, 
húsvéti díszeket készítettünk. Izgatottan várta minden kis 
gyerkőc a húsvétot. Intézményünkben április 5-én tartottuk 
a nyuszivárást. Természetesen a gyerekek az ajándékoknak 
örültek a legjobban, amelyeket kint az udvaron kereshettek 
meg. Húsvét alkalmából a kisfiúk meglocsolták a csoportok-
ban a kislányokat és felnőtteket, akik apró finomságokkal 
kedveskedtek viszonzásul.

A tavasz még nem ért véget, sok meglepetéssel, programmal 
várjuk Tündérország kis lakóit az elkövetkezendő hetekben!

Szép tavaszt kívánunk!
Tündérország lakói
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A BÖLCSŐDE HÍREI
Bölcsődénkben januártól 24 kisgyermeket gondozunk,  

nevelünk.  Már minden kisgyermekünk megszokta a bölcsőde 
szokásait, elfogadta és követi szabályainkat. Nagyon örülünk 
annak is, hogy április közepétől telt házzal, vagyis 26 fővel 
működik intézményünk. Köszönjük a szülők bizalmát, mel�-
lyel megtisztelnek bennünket, hogy ránk bízzák a gyermekeik 
nevelését, gondozását.

A február a Farsangolás, télkergetés hónapja. Izgatott 
készülődés előzte meg a farsangi mulatságunkat: kicsik és 
nagyok egyaránt jelmezekbe bújtak. A farsangi hangulathoz 
hozzájárultunk azzal is, hogy már időben feldíszítettük böl-
csődénket erre az alkalomra.

A farsang végeztével hangos zenéléssel, csörömpöléssel ker-
gettük el a telet. Sok mondókával, dallal, mesével próbáljuk 
most is előcsalogatni a napsugarakat, a téli dekorációt is tava-
szira cseréltük.

Nőnap alkalmából a kisfiúk köszöntötték a kislányokat.
Márciusban emlékeztünk a Forradalom és szabadságharc 

évfordulójára, természetesen ennek a korosztálynak megfelelő, 
lovacskás, katonás játékokkal. Zászlókat, paripákat is készítet-
tünk, amiket a bölcsi elé közösen kiraktunk az apróságokkal.

Az Erdő világnapját és a Víz világnapját is megünnepel-
tük. Játékos felada-
tokkal, mesékkel, 
kézműves foglalko-
zással készültünk a 
gyerkőcöknek. A jó 
idő beköszöntével 
igyekszünk a lehető 
legtöbb időt a sza-
badban tölteni. Az 
udvari nagymoz-
gásos–játékok se-
gítségével járulunk 
hozzá a gyermekek 
mozgásának megfe-
lelő fejlődéséhez.

Rendszeresen ké-
szülünk és megtart-
juk minden kisgyer-
mek születésnapját. 
A szülők által ho-

zott gyümölcsökkel igyekszünk megfelelő módon pótolni a 
vitamint a kicsik számára.

Ebben az évben is eljött hozzánk a nyuszi Húsvétra, és 
nagy titokban készülődünk az Anyák napjára is.

Kisgyermeknevelők

Szabó Lőrinc: Tavasz
„Mi az? „ – kérdezte Vén Rigó.      „ Szeretsz?” – kérdezte Vén Rigó 
„Tavasz!” – felelt a Nap.	               „ Szeretlek!” – szólt a Nap. 
„Megjött?” – kérdezte Vén Rigó.   „ Akkor hát szép lesz a világ?
„Meg ám!” – felelt a Nap.	  „Még szebb és boldogabb!”
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CSIRI-BIRI
A Csiri-Biri Mozgásfejlesztő Tornán 

gyermeked dalok és mondókák segítségével a hétköznapitól 
eltérő mozgásformákkal és mozgásfejlesztő eszközökkel is-
merkedik meg.

Már járni tudó, örökmozgó gyermekednek a tornán fejlődik 
a téri tájékozódása, egyensúlyészlelése- és érzéke, a szem-kéz-
láb koordinációja, jobban tudja figyelmét összpontosítani. 

Ha a gyermeked visszahúzódó és bátortalan, akkor érdeklő-
dése és figyelme már a foglalkozás első részében fel fog ébred-
ni. Foglalkozásainkon csak ritkán láthatsz sarokban üldögélő, 
visszahúzódó, vagy megszeppent gyermeket, hiszen ki tudna 
ellenállni az önfeledt szaladgálásnak, a buborékok látványá-
nak, színes, égig röppenő kislabdáknak, a szivárványos ejtőer-
nyőnek, és az izgalmas mozgásfejlesztő eszközöknek.

Fontos, hogy tudd, hogy minden egyes tevékenységünk fej-
lesztően hat a gyermeked személyiségére, mozgásfejlődésére, 
ritmusérzékére, zenei hallására. Bátrabbá, nyitottabbá, kezde-
ményezőbbé válik. 

Minden a Te jelenlétedben történik, biztonságos környe-
zetben szoktathatod gyermekedet közösséghez. 

Foglalkozásainkat az ország több pontján is megtalálhatod, 
és csatlakozhatsz csoportjainkhoz 1-3 éves korú gyermekeddel. 

A foglalkozásokra várunk Téged is! Írj emailt a 
rozsaskata70@gmail.com címre.

Rózsás Katalin

Pődör György

ANYÁK NAPJÁRA
 

Kicsi virág
zöld a levél
Ágaskodom

hogy fölvegyél

Neked hoztam
magam szedtem
Friss harmattal
meghintettem

Illatozzon
éppen mára
Édesanyák

szép napjára

Ide hoztam
add a kezed
Szívemet is 
bele tettem

Bele tettem
tudom nagyon

Cserébe a 
tiéd kapom

Pődör György

HAJNALOK PARTJÁN
Állok a hajnalok partján 
a felkelő Napra várva, 

hol talmi csillagok tartják 
a tegnapot mára zárva. 

 
Zaklatott idő, furcsa csend, 

magába fogad a jelen, 
pulzál ütőerén a rend, 

és fénysugárként nő velem. 
 

A tegnap még dédelgetne, 
jövő meddő okoskodás, 
a kocka rég el van vetve, 

a hajnal mégis oly csodás. 
 

Az űr- óceánhoz közel 
az ember kitárja lelkét, 
hol a ma magához ölel, 

puha párnaként gyengéd. 
 

Állok a hajnalok partján, 
ahol megérint a reggel, 

és a felhők sziklái varrják 
össze a távolt a heggyel.
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PUNGOR ERNŐ KÖZÖSSÉGI SZÍNTÉR HÍREI

Úgy tartják, a tavasz mindig valami újnak a kezdete. Ez a 
Művelődési Ház esetében nem teljesen igaz, hiszen állan-
dó programjaink 
rendületlenül foly-
tatódnak az idei 
évben is. Aerobik, 
tánc, Csiri-Biri 
gyermekfoglalko-
zások, német nyelv-
oktatás alsó tagoza-
tosoknak, Borklub, 
N e m e z s z a k k ö r. 
Mindegyik foglal-
kozás nyitott, lehet 
csatlakozni.

Idei évben első-
ként a Vasi Amatőr 
Alkotók kiállítását 
nyitottuk meg feb-
ruárban. A szár-
nyaikat bontogató 
amatőrök képzett-
ségük, stílusuk, ízlésük sokszínűségével igazi, magával ragadó 
kavalkádot hoztak kiállítótermünkbe. Reméljük, jövőre is el-
hozzák újabb vándorkiállításukat.

Első alkalommal, hagyományteremtő szándékkal élet-
re hívtuk a vasszécsenyi Nőnapi összejövetelt, mely március 
4-én került megrendezésre. A hölgyeket Zsolnai Zoltán pol-
gármester és Boda Gábor alpolgármester köszöntötte egy-
egy szál virággal. Mándli Tibor borász és Peltzer Géza zenész 
gondoskodtak a jó hangulatról, Desits-Horváth Nikolett pe-
dig a hidegtálakról.

Március végén Bischofné Hesinger Katalin „Biheka vilá-
ga” című, kiállítással egybekötött zenés irodalmi estje ke-
rült megrendezésre. A megnyitó beszédet Dr. Csider Sán-
dor mondta, majd a művésznő zenei kísérettel elénekelte 

néhány megzenésített versét, valamint szavalt új kötetéből.
Április második szombatján a Vasszécsenyi Borklub égi-

sze alatt egy újabb színvonalas közösségi rendezvény valósult 
meg. A borkóstolóval egybekötött zenés est remek hangulat-
ban telt. Köszönet érte Pammer Istvánnak.

Vizi Péterné Hanna
közösségi színtér vezető

Soron következő nagyrendezvények:
Június 3. Gyermeknap

Augusztus 19-20. Falunap
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EGY RENDEZVÉNY 
EMLÉKKÖNYVÉBE
A művelődési házunk vendége volt 
BIHEKA

   Amikor szétnézünk kis hazánk és szűkebb pátriánk kör-
nyékén, ritkán akadunk vidám arcokra, boldogságukat a vi-
lágra vetítő emberekre. Én most egy olyan hölgyre akadtam, 
aki alkotásaival, verseivel, képeivel és előadásaival csodát tud 
teremteni maga körül, s szeretném, ha szélesebb körben is 
ráirányulna a figyelem. BIHEKA, azaz Bischofné Hesinger 
Katalin művelődésszervező, író, költő, festő és előadóművész 
egy személyben. Alkotásaira az életigenlés, a boldogságkere-
sés a jellemző. Gyönyörű ifjúsági regényében így fogalmaz: 
„A világ apró szegletén, kicsírázott a boldogságvirág. Ha sze-
retettel gondozzák őket, különleges növények kapaszkodnak 
a fény felé. Számtalan bimbót nevelnek, megannyi boldog 
pillanatot. Aki csak egyszer is megérzi az illatát, az mindig 
vágyódik utána.”   

Önmagáról pedig így vall: „Őriszentpéteren töltöttem a 
kezdetek mindennapjait. Az őrség világa sejtekig beépül az 
emberbe, hurcolja magával, bármerre kerül a világban. Nálam 
ez a bármerre csak Zalalövőig ért, ami nem jelent egy nagy 
távolságot. A gimnáziumi évek, a felnőttséggel járó játékok, 
(házasság, gyerekek, stb…) majd az egyetemi diploma közben 
és után, Zalalövőn élek és a „Salla” Művelődési Központ és 
Könyvtár művelődésszervezőjeként, a Zalalövő Városi Televí-
zió munkatársaként dolgozom.

Gyermekkorom óta szoros kapcsolatban vagyok a művésze-
tekkel, azokkal az alkotásokkal, megjelenési formákkal, amik 
valamiért másképp „szólnak hozzám”, mint a hétköznapi vi-
lág.

Mióta megtapasztaltam, hogy milyen érdekes dolog rímek-
ben gondolkodni (ötödik osztály), azóta születnek a verseim, 
és Lipták Gábor mondavilága, ami végig kísérte iskolás koro-
mat, szintén elindított bennem egy prózai megnyilatkozást. 

Kézügyességem, amit elsősorban apámtól örököltem, ha-
mar rávezetett arra, hogy fantasztikus dolog az elképzelt ál-
mokat, grafikusan, vagy festékkel megvalósítani.”

Viszonylag későn, nem a megszokott életkorban végezte el 
a főiskola művelődésszervező szakát, 37 évesen gondolta  úgy, 
hogy neki ez jár. Ezt követően pedig a pécsi egyetem mester-
képzéséig meg sem állt, pedig két gyerek mellett ez nem volt 
egyszerű. Azonban nem lehetetlen, sőt inspirálta, hogy a gye-
rekei mellett úgy kellett készülnie a vizsgákra, hogy ne valljon 
szégyent. Fiatal felnőtt kora óta foglalkozik színjátszással és 
ehhez gyakran saját darab készül. Az elsők között volt egy 
kis bohócokról szóló darab, amit több is követett folytatás-
ként. Ezekből a kis fejezetekből született a könyv, de már 
sokkal mélyebb tartalommal. „Az árvaházban élő gyerekek 
találkozása Jonatánnal, az idősödő világjáró bohóccal talán az 
én életem is. Az ember találkozik valakivel, aki beavatja őt a 
mesterségébe, segíti, utat mutat neki, hogy el ne tévedjen a 
nagyvilágban. Jonatán felneveli a gyerekeket és egy családként 
létezve, a kapcsolat szent és sérthetetlen.”

A BIHEKA felvett név, ezt használja művészként, de nép-

művelőként Katalin maradt. Munkája az élete. Szerinte a 
népművelés a világ legszebb, legkiszámíthatatlanabb hivatása, 
hiszen nincs két egyforma nap, számtalan új ötlet születik és 
ezt olyan formába kell felöltöztetni, hogy az adott programok, 
rendezvények, szakköri feladatok örömet okozzanak annak, 
aki részt vesz benne. Egyre nehezebb megteremteni az anya-
gi oldalát a feladatok elvégzésének, de nem minden a pénz, 
ilyenkor jön a kreativitás, és sokszor a semmiből is lehet várat 
építeni. Egy-egy rendezvény, foglalkozás után nem kell más, 
csak egy boldog mosoly, na és egy kis plusz idő, mert bár sietni 
kéne, de nem akarunk még hazamenni, muszáj kibeszélni a 
történéseket. 

Gyerekkora óta foglakozik kisebb-nagyobb szünetekkel 
rajzolással, festészettel. Meghatározó volt számára Lőrinczné 
Dolgos Ilona tanárnő támogatása az őriszentpéteri általános 
iskolás évek alatt. Gyakran sétáltak ki a rajzszakkörök ideje 

alatt az őrségi dombok közé, hogy megörökítsék a fantasz-
tikus tájat. A festészet jelenlegi életében teljesedett ki. Sok 
korszaka van, mindig más a legfontosabb. Egyszer az írás, 
másszor a vászon. Saját és más könyveket is illusztrál, verseit 
megzenésíti, s a fia gitár kíséretével maga adja elő. Képeit lát-
va és előadását hallgatva elámultunk. Sajnálhatják azok, akik 
nem voltak ott, mert igazi katarzis élmény volt az est.

Pődör György
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HÁZIORVOS
Kedves Páciensek!

 
Mivel januártól valószínűleg hosszabb időn át fo-
gok helyettesítést ellátni az Önök körzetében, sze-
retném, ha kicsit jobban megismernénk egymást! 
Én dr. Gyaraki Márta vagyok, 1969-ben születtem Békéscsa-
bán. A Szegedi Tudományegyetem Orvostudományi Karán 
végeztem 1993-ban, ezután kezdtem el dolgozni a szombat-
helyi Markusovszky Kórház Aneszteziológiai és Intenzív te-
rápiás osztályán. 29 év alatt rengeteg tapasztalatot szereztem, 
illetve sok kedves munkatársat ismertem meg. A Covid járvány 
után döntöttem úgy, hogy elhagyom a kórházat és az alapel-
látásban dolgozom tovább. Novemberben kezdtem el házi-
orvosi tevékenységemet a Kisunyom-Balogunyom körzetben. 
A háziorvos legfontosabb feladatának a megelőzést tar-
tom, fontos lenne, hogy minél többen vegyenek részt szű-
rővizsgálatokon. (Az autójukat is átnézetik időnként, 
nemcsak amikor már lerobbant.) A cukorbetegségben 
szenvedőknek ajánlott évente egyszer szemészetre menni-
ük, ennek szervezését már megkezdtük. November végén 
várható, hogy mammográfiára meghívó leveleket külde-

nek a körzetbe tartozó nők számára, kérjük vegyenek részt 
minél többen a vizsgálaton. Amennyiben igénylik, meg-
szervezzük a kisbusszal való bevitelt az Önök számára. 
Remélem rövidesen túl leszünk a kora tavaszi fáradtságon 
és a vírusos, köhögős időkön. Ha lesz lehetőség rá, a gyógy-
szereket ne csak telefonon írassák fel, hanem jöjjenek el 
személyesen, hogy legyen lehetőség vérnyomás mérésre és 
EKG készítésére. Illetve szeretném felhívni azok figyelmét, 
hogy akik idén még nem voltak vérvételen, azok feltétlenül 
jöjjenek el a rendelőbe, hogy beutalót tudjunk adni. Célom, 
hogy év végére Önök közül minél több embert megismerjek. 
Hamar megszerettem az itteni munkámat; mindkét as�-
szisztensnő, Viola és  Krisztina nagyon kedvesek, se-
gítőkészek és kiválóan értenek a betegekhez. A nagy 
forgalom miatt szükség is van két segítő munkájára. 
Magamról még annyit szeretnék mondani, hogy há-
rom felnőtt korú gyermekem van, Bangháné Er-
zsit még Jákról ismerem. Hobbim a kertészkedés. 
Nagyon igyekszem az Önök megelégedésére végezni munká-
mat, számítok az együttműködésükre!

Dr. Gyaraki Márta
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VÉDŐNŐI SZOLGÁLAT HÍREI
Az anyatej oligoszacharidjai

 
Az anyatejről nem túlzás azt mondani, hogy egy igazi cso-

da, mert igazodik a csecsemő igényeihez, összetétele változik 
a kolosztrumtól (előtej) az érett anyatejig, de változik a nap-
szaknak megfelelően is, és összetételében egyéni különbsé-
gek is kimutathatók. Tartalmazza az egészséges fejlődéshez 
szükséges szénhidrátok, fehérjék, zsírok, vitaminok, ásványi és 
egyéb anyagok tökéletes arányát, és bár elsődleges feladata (a 
laktóz, zsír, fehérje, vitamin és egyéb tápanyagtartalmán ke-
resztül) kisbabád táplálása, a szoptatáson és így az anyatejen 
keresztül kialakul köztetek egy szimbiotikus kapcsolat, amely 
segítségével „kommunikálhattok” egymással: az anyatej össze-
tétele folyamatosan változik, így válaszol a gyermek igényeire.

Az anyatej oligoszacharidjai, összetett cukrai, melyet a cse-
csemő nem tud megemészteni, a kutatások szerint a csecse-
mő immunrendszerét segítik. A csecsemők bélfalára rakódott 
oligoszacharidos bevonat amolyan védelmi vonalként szolgál 
a vírusok és káros baktériumok ellen. 

Az újszülött és a csecsemő esetében még nem beszélhetünk 
önálló, teljesen kifejlődött immunrendszerről, emiatt is felér-
tékelődik az anyatejben lévő oligoszacharidok szerepe.

Az immunrendszer (a bélrendszer szervezetünk legnagyobb 
immunszerve) kialakulásában fontos szerepet játszó első mik-
robákat /baktériumok, gombák/ a születés folyamán kapjuk 
édesanyánktól, innentől pedig életünk végéig szoros kapcso-
latban élünk ezekkel az apró életformákkal. A bennünk élő jó 
és rossz baktériumok közötti mechanizmusok befolyásolják 
az immunrendszer állapotát. Az anyatej oligoszacharidjainak 

szerepe, hogy táplálékul szol-
gálnak a bélben élő mikróbák 
számára, melyek többen van-
nak, mint az emberi sejtek. 
Ezáltal biztosítva a jó és rossz 
baktériumok közötti egyen-
súlyt. 

Az anyatej oligoszacharidok 
szerepet játszanak többek 
között a bélnyálkahártya 
építésében, a fertőzésekkel 
szembeni védelemben, kü-
lönböző immunfolyamatok-
ban, de hozzájárulnak az agy fejlődéséhez is.
Mitől olyan nagyszerű az oligoszacharid?

Képzeld el kisbabád bélrendszerét úgy, mintha egy kert len-
ne. Ebben a kertben a jó baktériumok a virágok, a rossz bakté-
riumok pedig a gyomok. Az anyatej oligoszacharidok táplálják 
a virágokat, míg a gyomokat nem - így a csecsemő immun-
rendszere egészségesen működik, azaz a kert kivirágzik.

• Az anyatej oligoszacharidok a baktériumok táplálékaként 
hasznosulnak, jellemzően a jó baktériumoknak és kevésbé a 
rosszaknak.

• Az anyatej oligoszacharidok meggátolják bizonyos rossz 
baktériumok kötődését a bélfelszínhez, hozzájárulnak a bélfal 
megerősítéséhez, ezáltal megakadályozzák, hogy a kórokozók 
megbetegítsék a babát.

Bangháné Szendrő Erzsébet
védőnő
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EGY VARÁZSLATOS VILÁG
Szinte naponta kisétálok az ásványmúzeumomba feltölte-

kezni azokkal az emlékekkel és energiákkal, melyeket a vit-
rinben csillogó kristályok, kövek, kövületek sugároznak felém. 
Nézem a vitrineket, ismerősként biccentek a megcímkézett 
daraboknak, megigazítom, ha „rendetlenkedtek” vagy kínál-
gatják szépségüket. Beszélnek hozzám, elmondják, men�-
nyire unatkoznak, ha nem látnak. Ismerem történetüket, 
emlékeztetnek egyszervolt lelőhelyük anyaföld biztonságára, 
a bányagépek mohóságára, és a kényelmes velem–utazás iz-
galmára. Nevet, címkét kaptak, s a látogatóktól kedves mo-
solyokat. Persze, töredéke került ebbe a lámpafényes világba. 
Zöme csomagolva várja műanyag ládákban, hogy egyszer ők 
is kedvezményezettek lesznek. Mindenesetre az erős vaspol-
cok a raktárban bírják a gyűrődést, és az időszakos rendrakást. 
Mostanában már keveset gyűjtök. Egyrészt nincsen helyem, 
másrészt az ember hetven fölött meggondol minden nehéz 
túrát. Így a szerszámaim és a hátizsákok hiába álmodoznak 
nagy és többnapos utakról, hatalmas bányákról.

Sokan megkérdezik, hogyan lettem gyűjtő, holott végzett-
ségeim fényévnyi távolságra vannak a geológiától. Ilyenkor a 
vasszilvágyi általános iskola hajdanvolt éveit elevenítem fel 
magamban. Istenem! De régen is jártunk oda!

Nézzék ezt a régi képet, figyeljenek a középen ülő személy-
re! Mindent neki köszönhetek. A KISMESTER-nek (így, 
nagybetűkkel), azaz Launer Tibornak. 

A kép az ötvenes évek vége felé készült, s két osztály van 
rajta. Osztatlan tanítás folyt. Az álló sorban balról a harmadik 
vagyok, de jobbról tükörképem, ikerfelem, Miklós a máso-
dik. Mindketten optimistán néztünk akkor a kamerába. Az 
ásványokkal történő elkötelezettségem valahol itt kezdődött. 
Szeretném megosztani az olvasókkal a történetet, mert a ké-
sőbbi ásványtani tevékenységemre nagyon kihatott. Tibi bácsi 
egyedül élt albérleti szobájában, s mi gyerekek nem tudtuk, 
honnét és miért jött Vasszilvágyra. Történelmet, zenét, föld-

rajzot, no meg mindent tanított. Legkevésbé azt, ami elő volt 
írva tananyagnak. Csodálatos hangja volt, s ha kiengedte, az 
alsószilvágyiak is hallhatták. Főleg este, amikor az egyedül-
lét helyett a falusiakkal a közeli kocsmában fröccsözgetett, az 
elmaradhatatlan barna bársony (egyetlen) zakójában. Este, a 
dunyha alatt hallgattuk ikertestvéremmel, milyen a hangula-
ta, mert ez a másnapot meghatározta. Jó kedve esetén órákat 
mesélt a régi korok hőseiről, mi meg tátott szájjal hallgattuk. 
Soha egyetlen történetet nem fejezett be, de megmondta, me-
lyik könyvben találjuk meg. A kastélyban működött a könyv-
tár, s természetesen ő volt a könyvtáros. Már várt bennünket, 
cinkos mosollyal, s kacsintva. Tőle kaptam az első, nekem 
csodálatosnak tűnő pirites, szfalerites és kvarcos darabot. Alig 
bírtam el.

Az első „kövem” Launer Tibor tanítómtól
Ez volt az az ásvány, ami meghatározta későbbi gyűjtési irá-

nyomat, hiszen eddig az ikertestvéremmel együtt elsősorban 
a bélyegekre, szalvétákra, régi pénzekre, madártollakra és ma-
dártojásokra koncentráltunk. (Ez utóbbi bizony akkor is til-
tott dolog volt, de mi az erdők ölében nőve ismertünk minden 
fészket, madarat. A tojásokat okosan kifújtuk, megcímkéztük 
és dobozokban tároltuk.) Imádtuk Herman Ottó és Bechtold 
István írásait, faltuk az ornitológiát. Otthon a kerítésen min-

dig üldögélt egy-egy örökké éhes egerészölyv, vár-
va, mikor érkezünk haza az iskolából.  Érettségi 
után a katonaság, az egyetemi évek elsodorták a 
szabadidőt, s az összes hobbi egy ideig feledésbe 
merült. Tanárként kezdetben a munka, a család, 
az új lakás volt a fontos, de „belopakodott” egy-
egy szép „kődarab”. Egyre több, teltek a polcok a 
szobákban. Barátokra, gyűjtőtársakra leltem, s las-
san összejött egy kis csapat, megalakítva egy kört. 
HÁT EZ AZ ÉN CSODÁLATOS VILÁGOM. 
A lelki múzeumom. Sokan látogatják. Megnyitása 
óta ingyenesen.   

Pődör György                                                   

HÍREK AZ ÁSVÁNYMÚZEUMBÓL



19 Vasszécsenyi Üzenet2023. április

Márciusban Hajóson tartotta havi ös�-
szejövetelét a Vasszécsenyi 
Borklub.

A pincefalu sokak számára még a mai 
napig ismeretlen, pedig Magyarországon 
a legnagyobb. Anno Hajóstól pár kilo-
méterre, a Duna menti löszhátra szőlőt 
telepítettek, az alatta húzódó löszpartba 
borospincéket vájtak. A pincék átlagosan 
20-70 méter hosszúak, a hőmérsékletük 
évszaktól függetlenül 10-14 Celsius-fok, 
ezért kiváló borok érlelődnek bennük. 
Az Európában egyedülálló pincefalu 24 
utcából és 1200 pincéből áll.

A három napos összejövetel házigazdája 

Egyesületünk 16 taggal működik Vasszécsenyben. Főbb 
szempontjaink a bűnmegelőzés és a közösségépítés. 

Részt vettünk Szombathelyen a Fő téren megrendezett Ka-
tasztrófavédelmi napon, segítettük a parkolást és a versenyzők 
biztonságának megőrzését. Szerepet vállaltunk a vasszécsenyi 
és a tanakajdi falunapon, az utóbbin ifjúsági tűzoltó bemu-
tatót is tartottunk. Életre keltettük a tanakajdi önkormány-

zat szivattyúját, ami azóta is hibátlanul működik. Ezúton 
is köszönjük nekik az adományt. Meghívást kaptunk a Vas 
Vármegyei Polgárőr Szövetség és a Körmendi Polgárőr Egye-
sület közös szervezésében megrendezésre került Vas Várme-
gyei Polgárőr Napra, ami a Körmendi Rendvédelmi Tech-
nikumban került megrendezésre, ahol jómagam VMPSZ 
díjat vehettem át, innen is köszönöm, méltó elismerés volt 
számomra. A rendezvényen részt vett Vas Vármegye főispán-
ja és V. Németh Zsolt, a térség országgyűlési képviselője is. 

Remek előadásokat hallgattunk meg különböző rendvédelmi 
és bűnmegelőzési témában. Szolgálatot teljesítettünk Min-
denszentekkor és Halottak Napján a vasszécsenyi, a lipárti és 
a tanakajdi temetőkben. Csúcsidőben segítettük a parkolást és 
a ki-behajtást. Karácsonykor és szilveszterkor kiemelt szolgá-
latot teljesítettünk a községekben. Év elején az Országos Pol-
gárőr Szövetség díját Cserkész Viktor, egyesületünk tagja ve-

hette át. A támogatás mértéke 50.000 forint volt, 
amit Viktor felajánlott egyesületünknek, melyből 
további felszereléseket vásároltunk. A helyi vál-
lalkozók (Salvator Gyógyszertár, Petőfi MTSZ, 
Márfi László Róbert E.V., Tóth Péter Balázs 
E.V.) hozzájárultak további eszközbeszerzéshez, 
amit mindenkinek köszönünk. 2023 év elején 
egyesületünket a Vas Vármegyei Rendőr Főkapi-
tányság egy Opel Astra járőrkocsival támogatta, 
ami hatalmas segítséget nyújt a járőrszolgálati 
tevékenységünk elvégzésében. Tanakajd község 
szervezésében részt vehettünk kiszebáb égetésen, 
ahol polgárőr autónkkal vezettük a „tél elűzőit”, 
akik a néphagyomány szerint felvonulással űzték 
el az évszakot. Katasztrófavédelmi pályázaton 
nyert porral oltóinkat fel tudtuk használni a tűz 

biztosításához. A húsvéti körmenet idén is megrendezésre 
került Vasszécseny községben, ahol egyesületünk részt vállalt, 
és az érintő utcákat lezárva biztonságos teret tudtunk adni a 
vonuló tömegnek. Idén májusban fog megrendezésre kerülni 
a III. Versenyautós Nap és Bemutató, amiről további részlete-
ket Facebook oldalunkon fogok közölni.

Üdvözlettel: 
Márf i Barnabás  

titkár – Vasszécseny Polgárőr és Önkéntes Tűzoltó Egyesület
 

a Kovács Borház volt.  A jó hangulaton túl lehetősége nyílt a 
résztvevőknek finom ételek mellett finom borokat is kóstolni 
illetve megismerni. A klub vezetője és a tagok már most  terve-
zik és szervezik következő kirándulásukat a Tokaji borvidékre.

Vizi Péterné Hanna

VASSZÉCSENYI 
BORKLUB

VASSZÉCSENY POLGÁRŐR ÉS ÖNKÉNTES TŰZOLTÓ EGYESÜLET
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PETŐFI SE 
VASSZÉCSENY

XXIII. évfolyam I. számyyXXIII. évfolyam I. számyyXXXI. évfolyam 1. szám

Tisztelt Vasszécsenyi Sportbarátok!
A Petőfi Se Vasszécseny egyesületének nevében szeretet-

tel köszöntöm a Vasszécsenyi Üzenet olvasóit! Engedjék 
meg, hogy egy rövid beszámoló keretein belül tájékoztas-
sam Önöket az elmúlt időszak klubunkkal kapcsolatos ese-
ményeiről.

Az őszi szezont csapataink sajnos nem túl jó eredmén�-
nyel zárták, de abban bíztunk, hogy a tavaszi szezonban 
tudunk kozmetikázni az eredményeinken, vi-
szont ahogy haladt az idő és egyre kö-
zelebb került a felkészülés kezdete 
újabb problémákkal kellett szem-
benéznünk.

Az őszi szezonban a felnőtt 
csapat irányításáért Lackner 
László felelt, aki családi 
okokra hivatkozva nem tud-
ta tovább vállalni az első 
csapat irányítását, így közös 
megegyezéssel távozott.

Próbáltunk egy olyan 
edzőt találni a helyére, aki 
nem csak szakmai tudásá-
val, hanem játékosok tobor-
zásában is tud rajtunk segíteni, 
de egyszerűen annyira el vannak 
„kényeztetve” az edzők, hogy nem 
tudunk érdemben versenybe szállni a 
megszerzésükért. Így a legkézenfekvőbb 
megoldást választottuk: az eddig kizárólag az U19-
es csapattal dolgozó Nagy Péter készíti fel mindkét csapa-
tunkat a hétvégi fordulókra.

A célunk az volt, hogy az ügyes fiataljaink mellé igazo-
lunk pár olyan meghatározó, rutinos labdarúgót, akik nem 
csak játékukkal, hanem mentalitásukkal is tudják segíteni a 
fiatalabb játékosokat, hogy ki tudják hozni magukból azt a 
teljesítményt, amire egyébként képesek. Sajnos azt tapasz-
taljuk, hogy a helyzet talán még rosszabb, mint az edzők 
esetében, mert vannak csapatok, akik olyan anyagi javakkal 

csábítják a játékosokat, amivel nem tudunk és nem is sze-
retnénk versenyre kelni. Tovább nehezítette a helyzetün-
ket, hogy hiába voltak olyan személyek, akikkel sikerült 
ugyan megállapodnunk az átigazolásukról, de a jelenlegi 
csapatuk ehhez nem járult hozzá, így ők maximum a nyári 
átigazolási időszakban tudnak hozzánk csatlakozni.

Az ismertetett előzmények után tudtuk, hogy egy na-
gyon nehéz tavaszi szezon előtt állunk, főleg úgy, hogy az 
első pár fordulóban a bajnokság élcsapataival találkoztunk. 
A problémáink tovább fokozódtak, mivel komoly sérülé-
sek, eltiltások is nehezítik helyzetünket, de nem adjuk fel 
és próbálunk hétről-hétre minél jobb teljesítményt nyújta-
ni és bízunk benne, hogy hamarosan a szerencse is mellénk 
áll és az akarat pontokban és a tabellákon való előre lépés-

ben is megmutatkozik. Azonban tudjuk azt, hogy a 
fiatalok jelenleg még nem tudnak folyama-

tosan kiegyensúlyozott, jó teljesítményt 
nyújtani, így elég hektikus szereplés-

re számítunk, de a bajnokság ké-
sőbbi szakaszában jönnek azok a 

mérkőzések, amikor közvetlen 
riválisaink ellen lépünk pályá-
ra.

Tudjuk, hogy a szurkoló 
azért jön ki a mérkőzésre, 
mert azt szeretné, ha nyerne 
a csapat. Higgyék el, hogy 
mi is ezt szeretnénk és emi-

att kérjük kedves szimpati-
zánsainkat, hogy tartsanak 

ki a csapat mellett és mi pedig 
megpróbálunk minél többször 

mosolyt csalni az arcukra.
Egyesületünkhöz kapcsolódó hír 

még, hogy május 13-án korábbi labda-
rúgónk Geosits Norbert kislányáért, Geosits 

Gréta gyógyulásáért egy jótékonysági mérkőzést szer-
veznek korábbi csapattársai, amelyre mindenkit szeretettel 
várnak a szervezők.

Továbbá ismét minket ért a megtiszteltetés, hogy a Vas 
vármegyei nagyvállalatok által szervezett labdarúgó torná-
nak egyesületünk sporttelepét választották a szervezők.

Hajrá Vasszécseny! Sportbaráti üdvözlettel,

Vadász Tibor
Elnök, Petőf i Se Vasszécseny


